

EL MOMENTO DE SALAMANCA

DIARIO DE LA TARDE

SUSCRIPCIÓN.—Al trimestre, en la capital, 3 pesetas.—Fuera, 3'25.—Portugal, 3'75.—Demás naciones, 7. Número suelto, cinco céntimos.—Idem atrasado, diez dem.

Jueves 28 de Octubre de 1897

ANUNCIOS.—Primera plana, cinco céntimos de peseta línea.—Tercera, 3.—Cuarta, 2. Esquelas de defunción y aniversario y comunicados, precios convencionales.

AVISO

Las suscripciones á este diario pueden hacerse en la Administración, Arroyo del Carmen número 9 y en la Imprenta, Campo de San Francisco, 10. En ambos puntos se reciben anuncios hasta las cinco de la tarde.

LOS CIRCULOS DE OBREROS.

Muchas son las generosas iniciativas que se han producido en este siglo para disminuir los desastrosos efectos de la llamada *lucha de clases*, procurando aproximar los ricos y los pobres, á fin de aliviar la triste situación de los últimos.

M. Esteban Lany nos dá á conocer en una revista francesa la idea ingeniosa de M. Deuillon, joven y rico estudiante inglés, que al concluir sus estudios en Oxford, alquiló una casa en uno de los barrios más miserables de Londres, para reunir en ella á los pobres, conocer de cerca sus miserias y remediarlas por medio de la educación.

Euifón, murió joven, pero dejó la base de la institución denominada los «settlement» colegios populares que se han difundido por Londres, Edimburgo, Glasgow y Manchester, y que traspasando el Atlántico se extienden por Nueva York, Filadelfia y otras ciudades de los Estados Unidos de América.

En dichos establecimientos muchos señores y damas de la clase más elevada, miembros de Parlamento, Profesores y estudiantes de las Universidades pasan una ó muchas horas de la semana, ya dando lecciones de corte y costura, de canto, de gimnástica de idiomas, ya celebrando sesiones de lectura en alta voz, ya dando conferencias de historia, de geografía etc.

Los miembros protectores de estas instituciones en unión de otros miembros protegidos se ocupan en buscar colocación á los que lo solicitan; en apoyar y gestionar los asuntos que les interesa en hacer limpiar sus viviendas y en procurar otras muchas cosas que se relacionan con su bienestar material y moral.

Algunos de estos colegios han establecido sucursales permanentes en el campo, á donde envían durante un mes ó una quincena, á fin de respirar el aire del campo, colonias de sus protegidos, niños ó niñas en unión de sus padres, proporcionando los gozos de la naturaleza á esos seres condenados á permanecer siempre entre las máquinas y al aire malsano de las ciudades populosas.

En realidad dichos establecimientos no se proponen ni una obra de instruc-

ción, aunque enseñan muchas cosas útiles al pueblo; ni una obra de asistencia aun que presten muchos servicios; ni una obra de apostolado directo, ni una obra de economía, aunque participan de todos estos caracteres.

Si se pregunta á los directores por sus propósitos, contestan: Nosotros procuramos conocer un mundo que nos es desconocido, para hacernos amar de él... Nos dirigimos á los seres más desgraciados y á los odios más tenaces sin condición alguna en nombre de la caridad y de la bondad.

Deseamos aproximarlos á esos seres que son hermanos nuestros; pero que están profundamente separados de nosotros por las condiciones de la sociedad moderna. El cuidado que tomamos de sus hijos nos dá derecho á la benevolencia de los padres, y por este medio queremos destruir preocupaciones arraigadas, y abolir, en cuanto de nosotros dependa, la horrible lucha de clases.

Un establecimiento análogo ha sido fundado en París por una junta de señoras presidida por la Marquesa de Coste de Bearegard. En el centro del barrio obrero de Popincourt, se dá por señoras distinguidísimas la instrucción elemental más conveniente á su clase. á más de cuatrocientas niñas obreras y á sus padres.

En todas partes, pues, se siente la necesidad de aproximación de las clases elevadas y las humildes, hasta en los países protestantes en donde parece que se hallaban más distanciadas y donde actualmente se deja sentir la influencia católica. Laudable es el esfuerzo de las personas generosas que se han propuesto llenar este vacío, y más tarde ó más temprano se recogerá el fruto de sus desvelos.

La clase obrera ha respondido con gratitud en dichos países á su llamamiento, como vemos que responde también en España á los que se imponen el sacrificio de la fundación de círculos y centros obreros para el mejoramiento material y moral de las clases populares.

Una vez más vemos al gran León XIII inspirador y protector decidido de los círculos católicos de obreros estar á la altura de su siglo en toda iniciativa generosa que tienda al bienestar social.

EL PALACIO

DE LA

INMIGRACION

Con nombre tan pomposo y sugestivo como el que sirve de epigrafe á estas líneas es conocida en la república brasileña la inmunda pocilga, que no merece

otro nombre, en la que son acinados cuantos infelices europeos engañados por los ofrecimientos de Sociedades constituidas exclusivamente por especuladores decidense á atravesar los mares en demanda de bienestar relativo á que no pueden aspirar en la patria que les vió nacer.

En el *palacio* á que hemos referenciado encierran como animales á los miserables inmigrantes en verdaderas cuerdas, sin luz, sin ventilación sin aire respirable. En lugar tan fastigioso se le arrinconan y se les obliga á vivir en trisísima promiscuidad. Cébanse en ellos las enfermedades contagiosas; róbales el escaso vestuario que llevan desde Europa, y aliméntaseles de tal modo, que en su mayoría envidian los trochos de beiza que sus propias manos arrojaban allá, en las nativas aldeas, á las bestias de carga.

Y luego aparecen los *facendeiros*, que son, para que nuestros lectores se enteren, los grandes labradores y propietarios necesitados de obreros, que acuden á recogerlos en aquel mercado de carne humana. Cerrado el contrato, transportaseles á la finca que han de trabajar. Y una vez instalados en ella: ¿quién pintará su situación ni describirá sus trabajos?

El sol abrasa su piel; extenuase su cuerpo con la fatiga y la mala alimentación; si protesta no le escuchan; si suleva, entrógasele á los tribunales; si huye se le encierra en la cárcel. A la mujer y á los hijos nadie piensa en darles un pedazo de pan, mientras el marido está preso. Muy feliz sería si después de una seria si después de una serie de sufrimientos pudiera escaparse y ponerse á salvo de aquellas gajeras á donde lo habían conducido su imprevisión y mala suerte. Y es que los carceleros y la policía son durísimos para estos desventurados. Los encarcelan en calabozos de una inmundicia repugnante, y si se quejan se les aplica tratamientos inhumanos.

Según datos publicados en un interesante artículo del *Petit Parisien*, en los últimos diez años han emigrado al Brasil 20.000 alemanes, 10.000 austriacos, 50.000 españoles y 100.000 portugueses. El país que ha dado más hombres á la emigración ha sido Italia. En un periodo de quince años han salido de sus casas y desembarcado en las playas brasileñas 400.000 italianos. En cambio, Francia ha sido la nación que menor contingente ha prestado desde 1877 á 1891, tan solo partieron 7.000 emigrantes para el continente americano.

Sirvan de lección las anteriores líneas á aquellos de nuestros compatriotas que fian á la emigración el alivio de sus males. Mírense mucho antes de abandonar las relativas comodidades ó el modesto bienestar tan sólo que pudieran ofrecer-

es sus empleos, mal retribuidos, sin género de duda, ó su manual trabajo, ó sus ocupaciones agrícolas allá en el oscuro rincón de sus apartadas aldeas, por los horrores, verdaderamente *dantescos*, del palacio de la inmigración brasileña.

LÓDE SANTANDER

Conato de sedición

La prensa de Santander, recibida ayer daba cuenta de un suceso de importancia ocurrido en el cuartel de María Cristina.

Para no incurrir en exageraciones nos concretamos á reproducir lo que decía *La Voz Cantabra*.

«Parece que ya por la tarde hubo alguna excitación entre los reclutas por haberse opuesto varios a vestir el uniforme de rayadillo.

Por la noche se dice que algunos se retiraron tarde al cuartel, y por esta falta fueron duramente reprendidos por el capitán de guardia, y no falta quien asegura que este llegó á pegar á algún soldado.

—Aquí no sirven más que los galones—afirman que dijo el capitán, contestando á las protestas de los soldados, y que entonces uno de ellos contestó:

—También sirve tener corazón.

Enfurecido el capitán, trató de poner orden y castigar al que tal amenaza había proferido, y esto fué el comienzo del tumulto, pues empezaron todos á arrojar objetos contra el capitán, promoviéndose el consiguiente alboroto, y oyéndose decir:

—No embarcaremos si no embarcan los ricos—y frases por el estilo.

A la una y media de la madrugada subieron al cuartel el general Rodríguez Ibáñez y el comandante de la guardia civil, mientras las fuerzas de carabineros recorrían las calles de la población recorriendo á todos los reclutas para conducirlos al cuartel.

El suceso fué comentado ayer á última hora y por la noche.

En los centros oficiales estuvieron muy pocos en las noticias relativas á esta suceso. Solo nos dijeron que el gobernador de Santander comunica que algunos reclutas que se hallaban en el cuartel de María Cristina para ser destinados á la Habana, opusieron algunas dificultades para el embarque, pero este se realizó sin incidente ninguno de importancia, presentando la población de Santander una normalidad completa.

Más vale así.»

Sr. Director:

El Corresponsal.

La prensa continúa dejando ver su pesimismo respecto á la situación económica porque atraviesa España, creyendo que se hace necesario arbitrar inmediatamente recursos para atender á las operaciones de campaña, y pagar los atrasos que existen en Cuba y Filipinas.

Dúdase que pueda aborárdarse el empréstito por medio de operaciones de Teoría.

Anoche volvió á reunirse el Directorio del partido conservador, asistiendo el general Martínez Campos, llegando poco después y por indicaciones de este los señores Silvela y Villaverde.

Se guarda bastante reserva respecto de los acuerdos tomados en dicha reunión, pero, de lo que he podido traslucir, parece que se acentúan las inteligencias para la formación de un solo partido, bajo la jefatura del Sr. Silvela.

Los diputados del partido de Unión constitucional han tenido una conferencia con Moret: este negó que se pensara en desarmar á los voluntarios cubanos, que han demostrado hallarse resueltos á ayudar al gobierno en la obra de la pacificación de la isla y no se le pondrán enfrente en los demás asuntos.

Supone un diario conservador que existe hondo disgusto de los antiguos elementos posibilistas con la situación, y una su creencia no haberse negado el señor Abarzuza á que su nombre figure en la proyectada combinación diplomática, y el Sr. Alvarado á aceptar la dirección general para que estaba designado.

Efecto del temporal se ha interrumpido ayer el cable de Canarias.

En vista de esta avería, el señor Barroso piensa dar nuevo impulso á un expediente que en la época anterior en que desempeñó el cargo de director de Comunicaciones dejó instruido, y que tiene por objeto contratar por un tipo fijo las reparaciones, para que en el momento de ocurrir un desperfecto, todo se limite á dar orden al contratista para que proceda á repararla y no se gaste tiempo en tramitaciones de expedientes.

Tan pronto como se restablezca Su Magestad la Reina de la indisposición que sufre, firmará el nombramiento de don Tomás Ariño para la Fiscalía del Tribunal de Cuentas.

Obviados por fin los inconvenientes que existían para ello, se ha firmado el nombramiento de gobernador civil de Alava, ha favor del señor Barriovero.

A las cinco de la tarde de hoy se celebrará en la Presidencia el anunciado Consejo de Ministros, para tratar de los recursos necesarios para el sostenimiento de las Campañas.

En la mañana de hoy han despachado con S. M. la Reina, el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y de Marina, poniendo á la firma algunos decretos de escaso interés.

Las autoridades de Nueva York dicen que no apresaron á la goleta *Silver*, por lo que el cónsul de España deseaba aplazarla captura hasta que el buque tomara rumbo á Cuba.

Dícese que Mac Kinley aguardará un mes para ver los efectos de la política del señor Sagasta: siendo estos satisfactorios conseguirá que las Cámaras depongan sus exigencias de intervención en Cuba.

El señor de Sexto ha conferenciado ayer con el señor ministro de Fomento para tratar asuntos relacionados con la concurrencia de España á la próxima Exposición de París de 1900.

LAS INSURRECCIONES

CUBA

Son ya conocidas en la capital de la isla las instrucciones que lleva de nuestro Gobierno el General Blanco, por cuyo motivo aumenta el regocijo, especialmente entre el elemento autonomista.

El cadáver del cabecilla Adolfo Castillo, muerto en Manigua por las tropas leales, según telegrafíe ayer á ese periódico, ha sido expuesto en el cementerio é identificado por varias personas.

Después de habérsele practicado la autopsia recibió sepultura.

Crónicas

GENERALES

Por lo que leemos en algunos periódicos de provincias, la enfermedad variolosa se ha presentado con caracteres algo alarmantes en varias poblaciones, tomándose por sus respectivos Municipios las Medidas que aconseja la Higiene, con el fin de localizar aquella y evitar que constituya verdadera epidemia.

En el expreso de anteayer y con escolta de la Guardia civil fueron remitidos de San Sebastián á Madrid cinco millones de francos en oro, que al actual cambio hacen 6 650 000 pesetas.

Dicha suma, contenida en 25 fuertes cajas selladas y chapoadas de hierro habian sido recibidas hace poco en Francia con destino á la sucursal del Banco de España en San Sebastián.

Los cinco millones de francos oro encerrados en las 35 cajas, si, como suponemos, es el precio del metal en barras sin en el envase pesan 1.452 kilogramos.

Refiriendo Mencheta el paso por Zagor del rey de Siam, dice lo siguiente en uno de los telegramas que remite á los periódicos de la Corte:

«En un vagón, solo y separado de la comitiva viaja el ayudante de Campo del Rey Frh Zuderaja, condecorado á muerte por el monarca siamés.

Según parece, el motivo de tan terrible condena ha sido una falta á la etiqueta cometida por dicho cortesano en Portugal.

El rey Carlos, conociendo lo sucedido, intercedió con el soberano siamés para obtener el perdón del cortesano.

A los ruegos del rey de Portugal contesto el de Siam:

«El mayor honor á que puede aspirar un siamés, es morir por su rey.

El rey muéstrase muy abatido, y los individuos del séquito del monarca están profundamente disgustados.

Según un colega, el domingo último cumplían diez años de Guerrita toreó como espada por primera vez en la plaza de toros de Barcelona. En estos diez años, según calcula un revistero, Rafael II ha tomado 2.250 toros, que le han producido una ganancia personal de 525.000 duros, ó sean diez millones y medio de reales.

El Sr. León XIII, deseoso de fomentar la pía costumbre, tan arraigada antes en nuestra católica nación, de ayudar los seglares las misas rezadas,

ha concedido á los españoles que ayuden al santo sacrificio cinco veces cada mes ó 60 veces al año, dos indulgencias plenas, que pueden lucrar los fieles con las debidas disposiciones en los dias que tengan por conveniente. Este privilegio tiene carácter de perpetuidad.

Segun las personas entendidas en meteorología, este buen tiempo reinante terminará pronto con lluvia, pero antes de la entrada formal del invierno gozaremos aún de otra temporada de buen tiempo, verdadero veranillo de San Martín.

Poa fortuna los dias de lluvia durante este mes han sido hasta ahora bien contados, formando contraste con el anterior de Septiembre tan desabrido y molesto.

El cardenal Sancha está recibiendo numerosísimas felicitaciones por su promoción á la Silla Primada de España.

El día 30 del actual termina el plazo para la redención á metálico del servicio militar de los mozos del actual reemplazo.

A la misma hora en que el valiente matador de toros Francisco Bonal, *Bonarrillo*, embarcaba en Cádiz con rumbo á la Habana, fallecia en Sevilla el padre del diestro.

La empresa del ferrocarril del Norte, ha anunciado al público, que desde el día 26 del corriente admitirán viajeros de segunda clase los trenes 1 y 2, que hacen servicio entre las estaciones de Madrid é Irún.

Desde primero de Enero de 1898 comenzará á regir la nueva tarifa general de Correos y Telégrafos recientemente creada para Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

Para la aplicación de esas tarifas regirán 20 clases de timbres y ocho de tarjetas postales.

POLITICAS

El Nacional, uno de los órganos más batalladores del partido conservador, se publicará desde 1.º de Noviembre con carácter independiente.

En las próximas elecciones generales los exdiputados republicanos abandonarán el retraimiento y se presentarán candidatos por diferentes distritos.

Parece que el Gobierno ha recibido despachos del señor Dupuy de Lome en los que pinta con carácter optimista la actitud de Washiston, estos dias un tanto provocativa.

Las 5 000 pesetas que dejó para los pobres de Madrid el Rey de Siam, han sido distribuidas por el señor Aguilera entre los asilos, Conferencias y personas necesitadas.

Dcese que entre los conservadores se dibujan dos tendencias contrarias: los unos se muestran partidarios de la unión con los silvelistas, y los otros prefieren continuar como hoy están.

Pidal es el primero en aconsejar á sus compañeros de Directorio la unión con Silvela.

Parece que el nuevo ministro de Hacienda trata de suprimir las administraciones de bienes del Estado y las secciones de investigaciones en provincias, suprimiendo todas las plazas por reforma segun proyecto de decreto que en la actualidad tiene casi terminado.

REGIONALES

Ha regresado á Zamora, procedente de la Corte, el Deán de aquella Santa

Iglesia Catedral y notable orador sagrado, doctor Pazos.

Ayer á la una de la madrugada falleció en el Asilo Sanitario de la Cruz Roja de Palencia, el soldado procedente de la campaña de Cuba Félix Martín Sevillano natural de Villasila, en aquella provincia.

Dias pasados contrajo matrimonio en la villa de Fuentesauco (Zamora) el distinguido y conocido señor don Juan de Luis Casaseca, con la agraciada señorita Asunción Gullón Ruiz, sobrina del eminente hombre público don Pio Gullón, ministro de Estado.

Nuestra más cordial enhorabuena.

Los benaventanos que fueron á Zamorra á postular para la Asociación de la Cruz Roja, han sido muy obsequiados en dicha capital.

La cantidad recaudada asciende á más de 2.000 pesetas.

El domingo último se cometió un robo en el domicilio del señor Cura párroco de Renedo de Valdivia (Palencia) D. Procopio Garcia Perez.

El hecho se efectuó entre siete y ocho de la mañana, mientras el citado sacerdote se encontraba en la Iglesia, bien ageno de lo que ocurría en aquel instante en su domicilio.

Los autores del robo debieron meditar mucho este y ser conocedores del terreno, toda vez que las puertas de la casa se encontraron abiertas, sin que se notara en ellas la menor violencia, y descerrado uno de los cajones de la mesa escritorio, donde, y en una cartera, guardaba el digno sacerdote los únicos ahorros que poseía.

La cantidad robada, asciende á 1100 pesetas en plata y billetes del Banco, existiendo la particularidad de que los autores del hecho, respetaron varias alhajas de gran valor pertenecientes al culto, y las cuales se hallaban á la vista en la misma habitación.

No obstante las activas gestiones que vienen practicándose para el descubrimiento de los autores del robo estos no han sido habidos hasta la fecha.

LOCALES Y PROVINCIALES

SANTORAL Y CULTOS

Mañana: Santos San Narciso, obispo y mártir.

Purísima Concepción.—La novena de Animas.

San Martín.—La novena de Animas.

Afecciones astronómicas para mañana.—Sol sale, 6'26; pónese, 5'1.—Luna: sale, 10'50 de la mañana; pónese, 7'45 de la noche.

Anoche en el Hotel de las Cuatro Estaciones, comieron con el senador fusionista por esta provincia Sr. Sanchez Arjona, vicepresidente del comité provincial del partido, varios caracterizados liberales.

El Sr. Arjona saldrá hoy para Ciudad Rodrigo.

El capitán general de este distrito interesa del señor Gobernador civil haga saber que las instancias y documentos que se refieran á asuntos militares, deben los interesados cursarlos por medio de los alcaldes respectivos ó remitirlos directamente al general subinspector de este cuerpo de ejército, pero en ningún

caso han de remitirse directamente á su autoridad.

Por la Dirección general de los Registros civiles de la Propiedad y del Notariado, se ha acordado con fecha 17 del actual, la provisión por traslado entre los Notarios que lo soliciten y se hallen en condiciones legales, la Notaría vacante por defunción de don Agustín Bello.

Las solicitudes documentadas, se dirigirán á la Junta directiva del Colegio Notarial en término de 60 días.

El día 10 del próximo Noviembre darán principio los ejercicios de oposición á las escuelas públicas elementales de niños, vacantes en este distrito universitario.

Con este fin se ha citado á todos los opositores para dicho día en el aula número 3 de la Normal de Maestros.

Como estamos disfrutando de un tiempo hermoso, son muchas las expediciones de caza que estos días se organizan.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Doctor Pizá, "de Barcelona", y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Por acuerdo del Ayuntamiento de Peñaranda en breve se procederá á instalar la luz eléctrica en la oficina de correos y telégrafos de aquella villa.

La primera lista de suscripción para la Basílica Tresiana, publicada en el *Boletín Eclesiástico* de Vitoria alcanza á 354'25 pesetas.

Ha sido nombrada maestra interina de la escuela de ambos sexos de Aldeacipreste doña Nicasia Manzano Garrido.

Esta tarde se reúne bajo la presidencia del señor Sánchez Arjona el comité provincial liberal dinástico.

Parece que hay una Empresa en esta localidad que se halla dispuesta á ofrecer 500.000 pesetas por el edificio de la Casa-lonja, donde estuvo instalada la Audiencia.

El sábado próximo es esperado en esta Capital, nuestro respetable amigo y querido paisano el distinguido hacendista señor García Barrado, director de *El Economista*.

En la subasta anunciada por la Administración de Bienes del Estado, de la dehesa de Quejigal, radicante en término municipal de Peromingo, verificada anteayer ante el Juzgado de esta Capital, resultó mejor postor don Alejo Urbina Herrero, á quien le será adjudicada dicha finca, procedente del Hospital de Béjar, en 32 500 pesetas, pues en el Juzgado de primera instancia del partido solo fué cubierto el importe de la tasación que no llega á dicha cantidad.

Háblase de los señores Oliva, Rodríguez y Cuesta Bellido para la Vicepresidencia de la Diputación provincial.

En la reunión que celebró ayer la Comisión especial del Ayuntamiento que entiendo en el asunto de la Audiencia, parece que salieron á la superficie y se pusieron más de relieve que nunca las diferencias que separan en el asunto en cuestión los concejales que de ella forman parte.

Según noticias de Madrid, es probable que en lugar de un Gobierno en Filipinas, obtenga un Juzgado en aquellas islas ó sea nombrado Secretario del Gobierno civil de Manila, el Vicepresidente de la Diputación provincial de Salamanca señor Guerreira.

Varios vecinos de la Ronda de Sancti-Spiritus han abierto una suscripción para auxiliar á Vicente N. (a) *el Mela*, allí también domiciliado, que se halla gravemente enfermo y sin recursos ni para él ni para seis hijos que tiene de familia.

Las personas que con tal motivo quieran hacer una obra de caridad, pueden entregar los donativos que tengan á bien al señor cura parroco de Sancti Spiritus que este los hará llegar á su destino.

En circular que publicó ayer el *Boletín Oficial* se hace saber que el día 25 de los corrientes tomó posesión don Saturnino Santos del cargo de Gobernador civil de esta provincia, para el que fué nombrado por real decreto de doce del presente mes.

En 10 pesetas ha sido multado por el señor Alcalde, el ciclista que atropelló anteayer á una mujer en la puerta de Zamora.

Otro del gremio que faltó á lo preceptuado respecto á los sitios por donde deben transitar con las máquinas, fué multado en 2'50 pesetas.

Las cualidades desinfectantes, microbicidas y cicatrizantes que han valido al

HIGIENE DEL TOCADOR

COALTAR SAPONINÉ LE BEUF

su admisión en los Hospitales de la ciudad de París, lo hacen incomparable para la **Higiene del Tocado**, lociones, cuidados íntimos, lociones de las crías, cuidados de la boca á que purifica, de los cabellos cuya caída detiene, etc.

El frasco, 2 fr. En las Farmacias.

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES.

La sesión subsidiaria que celebró ayer tarde el Ayuntamiento careció de interés general, pues se redujo á la concesión de varias licencias para ejecutar obras.

Ayer se recibieron en el Gobierno civil de provincia, las reales órdenes admitiendo á don Pedro González y González la renuncia del cargo de Alcalde de Ciudad Rodrigo, y nombrando para sustituirle en la presidencia de aquel Ayuntamiento á don Juan Balasteros.

TRIBUNALES

El día 15 del próximo Noviembre se reanudarán en la Audiencia los juicios orales ante el tribunal del jurado, señalados para el actual cuatrimestre.

Ha salido para Zamora el Gobernador civil de la provincia señor Santos Ruiz Zorrilla con motivo de haber recibido noticia telegráfica de hallarse gra-

vemente enferma de sarampión una hija suya, niña de unos cinco años de edad.

Continúa la mejora iniciada en el estado del catedrático del Instituto, señor Martín García.

Se halla vacante la plaza de farmacéutico titular de Palacios Rubios, dotada con 200 pesetas anuales.

VENCIERON LOS MISMOS

Esta tarde han jugado un segundo partido de pelota en el frontón de San Bernardo, Belisario y su cuñado Andoval, contra los riojanos *Peré* y *Rioja*.

La cantidad que parece se atravesaba era la de 250 pesetas, siendo el partido á 50 tantos.

Con desahogo ganaron de nuevo los riojanos; pues con diez tantos de ventaja que al poco de empezar sacaron á sus contrarios, se defendieron hasta llegar á los 50.

Belisario y su compañero, que se quedaron en 39 tantos, han estado bastante desgraciados, no resultando el partido, por lo tanto, tan interesante como el del domingo.

La concurrencia grandísima.

MERCADOS

Salamanca 28 de Octubre.—Trigo candeal á 50 reales fanega, idem rubión á 44, centeno á 27, algarrobas á 29, guisantes á 32 y cebada á 27.

Alba de Tórmes 27.—Trigo candeal á 52 reales fanega, centeno á 27, cebada á 25, avena á 18 y algarrobas á 28.

Medina del Campo 27.—Trigo á 50 reales fanega, cebada á 23, centeno á 28, algarrobas á 27 y garbanzos á 120 140.

Valladolid 27.—En los Almacenes generales han entrado 2000 fanegas de trigo nuevo, pagándose á 51 y 10 51 rs. las 94 libras.

En el Canal han entrado 600 fanegas, pagándose á 50 1/2 50 reales las 94 libras.

Ciudad-Rodrigo 27.—Trigo candeal á 48 reales fanega, idem barbilla á 40, cebada de 23 á 24, centeno de 26 á 27, y algarrobas á 27.

Peñaranda 27.—Trigo candeal á 50 reales fanega, cebada á 21, centeno á 29, algarrobas á 28 y guisantes de 33 á 34.

Rioseco 27.—Han entrado 100 fanegas de trigo que se pagaron á 48 y 49 reales las 94 libras.

Por partidas se ofrece este cereal á 50 1/0. Tendencia del mercado firme.

El viernes último estuvo en la Puebla de Palacios Rubios, girando la santa pastoral visita, el Excelentísimo señor Obispo.

El sábado llegó á Santiago de la Puebla, donde permaneció todo el día.

Han dado principio en el Círculo Obrero los trabajos conducentes á la reorganización del Orfeón.

El Ayuntamiento de Valero ha solicitado autorización del Gobierno civil de provincia para proceder al reparto de los fondos existentes en aquel Pósito, entre los labradores que lo soliciten y ofrezcan suficiente garantía.

DESPACHOS

POSTALES Y TELEGRÁFICOS.

Madrid 28 (Recibido 8 m.)

Hoy contestará el señor Silvela á la fórmula de unión electoral y parlamentaria, que con la base de la unión de ambos partidos, le entregó el señor Pidal al terminar la última reunión del Directorio de los conservadores.

En el Consejo de ministros de ayer, se dió cuenta de los últimos telegramas del general Weyler, y en los que participi-

pa que se halla dispuesto á impedir las manifestaciones de despedida que se le preparan.

Madrid 28 (Recibido 3 t.)

Continúa indispueta S. M. la Reina á consecuencia de una fuerte neuralgia.

Los ministros desmienten que el Gobierno trate por ahora de negociar nuevas obligaciones del Tesoro, pues el ministro de Hacienda señor Puigcerber no se recata en asegurar que cuenta con recursos para las guerras hasta la reunión de Cortes.

Hoy quedará firmado el nombramiento del señor Mozas para Alcalde de esa ciudad.

Morencos.

CAFÉ NERVINO

MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos.

Los males del estómago, del hígado y las de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 pesetas y 5 la caja.—Se remiten por correo á todas partes.

DOCTOR MORALES.—Carretas, 39 Madrid.

En Salamanca, droguería de Ignacio San Fuesogón.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCK



Estreñimiento, Jaqueca, Malaria, Pesadaz gástrica, Congestiones, curados ó prevenidos. (Etiqueta adjunta en 4 colores) PARIS: Farmacia LEROY 91, rue des Petits-Champs. En todas las Farmacias de España.

TÓNICO GENITALES

DEL DOCTOR MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la IMPOTENCIA debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Cuentan 29 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales caja y se remiten por correo, á todas partes.—Doctor MORALES Carretas 39, Madrid.

En Salamanca, droguería de DON IGNACIO SANTIAGO FUENTES.

FALTA DE FUERZAS

MEMORIA CLOROSIS DEBILIDAD CONSUMSION

EL HIERRO BRAVAIS

representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no ennegrece los dientes. Tómese veinte gotas en cada comida. Exijase la Verdadera Marca. De Venta en todas las Farmacias. Por Mayor: 40 y 42, r. St-Lazare, París.

Las verdaderas aguas minerales de

VICHY

El estado francés son los manantiales.

VICHY-HOPTAL (estómago)

VICHY-GRANDE-GR (hígado)

VICHY-CELESTINS (vías urinarias)

Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y sustituciones los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

Imp. EL FOMENTO DE SALAMANCA.

